

车道方向早高峰时变换,道路资源灵活配置

主城区首条“潮汐车道”启用



晚报讯 昨天,南通主城区首条“潮汐车道”启用。作为缓解通富北路世纪大道路口早高峰拥堵的组合措施之一,该车道位于通富北路(世纪大道至科甲路段)由南往北方向最西侧车道,每天早高峰时改为由北往东左转弯车道,平峰期恢复由南往北直行,通过不同时段内的行驶方向改变,适应车流量变化,提升道路通行效率。

市区通富北路世纪大道路口,周边分布了市第一人民医院、市紫琅一小、中南世纪花城等单位和小区,交通高峰期承担着崇川区至开发区跨片区出行的通过性交通和学生上学、医院就诊的到达性交通,车流密集。经常途经的市民反映,早高峰时通富北路世纪大道路口一直处于超饱和运行,影响了周边居民的出行。

了解情况后,市公安局交警支队于4月21日向市民征求通富北路世纪大道路口的通行意见和建议,并前往实地查看,发现早高峰期间从通富北路高架世纪大道出口下高架的车流与地面行进的车流相互交织,造成路口通行效率较低,高架拥堵;早高峰期间现有灯控时长有待进一步优化,路口周边的公交专用车道利用率也不高。

为了打通这一堵点,交警部门对路口开展“微创手术”,实施综合改造,将路口北侧的通富北路(世纪大道至科甲路段)由南往北直行方向最西侧的一股车道改造为“潮汐车道”,每天早晨7点至9点供由北向东左转弯的车辆通行,其余时段恢复由南往北直行。同时,为减少高架驶入地面的车流在路口变道,将通富北路世纪大道

路口北进口的第一车道由左转车道改为直行车道,第二车道由直行车道改为左转弯车道。此外,北进口最外侧的右转弯车道变更为可变车道,早高峰7点至9点可同时直行和右转。交警部门同步在远端路段实施平行诱导绿波。一套组合拳加大了早高峰时段通富北路世纪大道路口的通行能力。从首日通行情况看,路口拥堵有效缓解,通行能力提高12%以上。

“潮汐车道”在主城区属首次设置,交警部门在车道入口处的通富北路科甲路口设置了醒目的电子引导牌,提醒早高峰期间由北向东左转弯的车辆选择“潮汐车道”行驶。“我们同时加派警力,早高峰期间现场指挥,引导由北向东左转弯的车辆大胆驶入对向的‘潮汐车道’。”市公安局交警支队秩序科警务技术一级主管韩世庆提醒广大司机,行经“潮汐车道”时,看清电子指示,服从交警指挥,“我们在车道上方设置了醒目的电子指示牌,实时提示车道当前可否通行。显示‘X’时,提示不能通行;显示左转弯箭头时,表示允许通行。”

继去年市区虹桥路等10条道路完成“绿波”控制,大大减少市民停车等待时间,今年,我市交警部门在前期调研和听取群众建议的基础上,持续深入开展市区交通信号优化提升工作,为城市“堵心路”“把脉开方”,截至目前,通过实施红绿灯疏堵组合拳,已治理改善了200余个信号灯路口交通运行,进一步提升了城市交通秩序精细化治理水平,带给市民一路畅行新体验。

记者张亮 通讯员陈颢政



扫码观看视频

麻辣烫称重猫腻多? 你点我查

崇川市监开展诚信计量专项检查

晚报讯 麻辣烫“去皮”不干净? 称重的电子秤到底准不准? 近期,有媒体和网络博主相继曝出一些麻辣烫店存在菜品“缺斤短两”的现象。南通的情况如何? 昨天,崇川区市场监管局开展“你点我查·诚信计量”活动,联合辖区分局对市民前期投票选出的高人气麻辣烫店展开专项检查。

昨天下午1点30分,位于中南百货负一楼的一家麻辣烫店里,仍陆续有顾客进门用餐。取菜区一共有招牌、荤菜、素菜三大类,每50克的单价根据菜品分类从2.98元到5.68元不等。取菜区旁边就是称重结账区,一台电子秤上标有“称重已去皮”的字样,标有重量、价格的显示屏正对消费者。店员称,装菜的容器都是提前“去皮”再摆到取菜区的,所以,消费者取好菜给麻辣烫称重的时候,带着容器也不会额外增加重量。现场,检查人员随机取了两个空菜盆,分别放上电子秤,显示重量均为0,这意味着“去皮”完全。

电子秤准不准,同样关系到菜品称重是否准确。检查人员首先核对了电子秤上的合格证报告编号与产品编号是否一致,有无检定证书和强检标贴。“商用电子秤属于强制检定的计量工具,需要定期接受检定、校准。”经检查,这台电子秤在检定有效期内,符合国家相关要求。

随后,市计量检定测试所的工作人员取出砝码,“四角+中心”多点摆放测量。这台电子秤标注的最大称重为15千克,工作人员陆续在秤上放了共计15千克的砝码,显示重量也是15千克,不存在误差。

“总体来看,这家店做到了定期检定计量器具、按要求‘去皮’,商品计量和服务计量的准确性都是有保障的。”崇川区市场监管局标准化计量科副科长丁雪介绍,近期该局将持续对消费者投票数最高的20家麻辣烫商家进行专项检查,严厉打击违规“去皮”、电子秤缺斤短两等计量违法行为,并及时公布检查结果,维护消费者合法权益。 记者王玮丽

西南营东入口房屋搬迁启动

晚报讯 崇川区西南营东入口房屋搬迁工作启动。记者昨天来到西南营东入口项目房屋搬迁指挥部,前来咨询搬迁政策的居民络绎不绝,和平桥街道四级调研员吴剑介绍,“今天是启动搬迁第5天,已经有一半签约交房,总体顺利。”

此次拟搬迁项目包括南大街36号、42号住宅楼,涉及46户。这两幢住宅楼紧邻南大街商圈和西南营历史文化街区,基础设施薄弱、环境面貌破

旧、治安消防隐患突出。为加快历史文化街区保护,完善城市功能,提高居民生活品质,崇川区启动搬迁计划。搬迁之后,这里将打造成西南营东入口,增进南大街传统商圈与历史文化街区的互融互通。

搬迁工作于5月24日正式启动,被搬迁户可自愿选择“实物安置方式”或“货币化补偿方式”,计划用1个月时间完成所有的签约交房。

记者陈静 卢铖卉 实习生谢月

紫琅生活汇万有集市开市

晚报讯 28日,南通创新区紫琅生活汇万有集市热闹开市。京东家电、椿楸童装、天石书院、井益奶茶等10余家特色店铺开业,吸引了不少周边居民前来打卡。

紫琅生活汇位于南通创新区洪江路与胜利路交会处,是一家集社区服务、商业、休闲、文化等于一体的便民服务型邻里中心,是紫琅湖活力商圈的有机组成体。紫琅生活汇有关负责人介绍,紫琅生活汇建筑面积约6.7

万平方米,商业建筑面积约1.5万平方米,其余空间用于社区服务中心、卫生服务站、居家养老中心、公交首末站等公益性配套设施。

据悉,紫琅生活汇将逐步健全完善公交首末站、体育场馆、特色小吃等配套服务,打造荟萃文化、运动、商业、交通、养老等8重场景的“一刻钟便民生活圈”,让邻里居民乐享生活趣味。

记者沈佳颖



守护「睛」彩童年

昨天,“睛”彩童年,你我共守护——崇川区第28个全国“爱眼日”校园主场活动在南通市城中小学举行。图为学生在了解眼健康科普知识。

何志明 陆乐

南通招行落地 物业数字人民币缴费项目

晚报讯 物业费缴纳也可以通过数字人民币实现了。记者昨天从招商银行南通分行获悉,该行携手南通盛和悦家物业,探索实现数字人民币在物业领域的场景运用,有效提高物业服务质效,促进服务行业数字化转型。

南通盛和悦家物业管理有限公司是南通沿海开发集团下属企业。此次,南通招行充分发挥优势,与盛和悦家物业携手,落地数字人民币物业应

用场景建设,盛和悦家物业管理的楼盘物业费将支持以数字人民币形式支付。为帮助小区业主熟悉数字人民币支付方式,南通招行工作人员日前走进盛和悦家·翰林府楼盘交付现场,指导业主下载、注册数字人民币App,帮助业主通过数字人民币App扫码支付物业费,资金实时到账,支付结算效率得到提升。

记者张水兰 通讯员吴尤欢 张祖华